
1. 다음 방정식 중 해가 없는 방정식을 모두 고르면?

㉠ 3x − 1 = 3x ㉡ 5(x − 1) = 5x − 5

㉢ −x + 4 = x − 1 ㉣ 5x = 3x − 2

㉤ −x + 2 = 2x − 7

① ㉠ ② ㉡ ③ ㉠,㉡ ④ ㉢,㉤ ⑤ ㉣

해가 없는 것은 0 × x = (0이 아닌 수)

㉠ 0 × x = 1

㉡ 항등식 (=해가 무수히 많다)
㉢ 해가 1 개
㉣ 해가 1 개
㉤ 해가 1 개

해설



2. 등식 3 − ax = (a − 2)x 의 해가 없을 때, 상수 a 의 값은?

① −2 ② −1 ③ 0 ④ 1 ⑤ 2

(2a − 2)x = 3 2a − 2 = 0

∴ a = 1

해설



3. x 에 관한 일차방정식 5x+ b = ax− 2가 한 개의 해를 가질 조건은?

① b , −2 ② a = 5, b , −2 ③ a , 5

④ a , 5, b , −2 ⑤ a , 5, b = −2

5x − ax = −2 − b
(5 − a)x = −2 − b
한 개의 해를 갖기 위해서는 5 − a , 0

∴ a , 5

해설



4. 정비례 관계 y = ax(a , 0)의 그래프에 대한 다음 설명 중 옳지 않은
것은?

① 원점을 지나는 직선이다.

② x의 값이 증가하면 y값도 증가한다.

③ y가 x에 정비례한다.

④ 점 (1, a)를 지난다.

⑤ a의 절댓값이 클수록 y축에 가까워진다.

② a > 0일 때, x값이 증가하면 y값도 증가한다.

해설



5. 정비례 관계 y =
2

3
x 의 그래프가 점 (−12, b) 를 지날 때, 상수 b 의

값을 구하면?

① −18 ② −8 ③ 8 ④ 18 ⑤ 0

점(p, q) 가 정비례 관계 y = ax + b 그래프 위의 점이라면 x
대신에 p , y 대신에 q 를 대입하면 등식이 성립한다.
즉, q = ap + b 가 성립한다.

∴ b =
2

3
× (−12)

따라서 b = −8 이다.

해설



6. 다음 중 정비례 관계 y =
2

5
x 의 그래프 위의 점을 고르면?

①
Å
−1, 2

5

ã
② (0, 1) ③

Å
3,

4

5

ã
④ (10,−4) ⑤ (5, 2)

① x = −1일 때, y = −2
5

② x = 0일 때, y = 0

③ x = 3일 때, y =
6

5

④ x = 10일 때, y = 4

⑤ x = 5일 때, y = 2

해설



7. 3 이하의 분모가 4 인 기약분수 중 가장 큰 수는 A , −7
3
이상의 분모가

6 인 기약분수 중 가장 작은 수는 B 라 할 때, A + B 의 값은?

① +
1

2
② +

7

12
③ +0.6 ④ −1.8 ⑤ −2

3

A =
a
4

, B =
b
6
라 하면,

A =
a
4
≤ 12

4
이므로 a = 11

∴ A = +
11

4

B =
b
6
≥ −14

6
이므로 b = −13

∴ B = −13
6

∴
Å
+
11

4

ã
+

Å
−13

6

ã
= +

7

12

해설



8. (−4.4) + (−3.6) 을 계산하면?

① −8 ② 0 ③ −16 ④ 8 ⑤ −6

(준식) = −(4.4 + 3.6) = −8

해설



9. 다음 중 계산 결과가 가장 작은 것은?

① (+5) + (+6) ② (−5) + (−1) ③ (+2) + (+4)

④ (−3) + (−4) ⑤ (−7) + (−2)

① (+5) + (+6) = +11

② (−5) + (−1) = −6
③ (+2) + (+4) = +6

④ (−3) + (−4) = −7
⑤ (−7) + (−2) = −9

해설



10. 돼지저금통에 10 원, 50 원, 100 원, 500 원짜리 동전을 40 개 가지고
있다. 10 원짜리 동전은 100 원짜리 동전보다 4 개 적고, 100 원짜리
동전은 50 원짜리 동전보다 7 개 많고, 500 원짜리 동전은 10 원짜리
동전보다 5개가적다고한다. 진석이가가지고있는 10원짜리동전은
몇 개인가?

① 5 개 ② 7 개 ③ 9 개 ④ 11 개 ⑤ 13 개

10 원짜리 동전을 x 개라 하면
100 원짜리(x + 4) 개,
50 원짜리(x − 3) 개,
500 원짜리(x − 5) 개
x + x + 4 + x − 3 + x − 5 = 40

∴ x = 11

해설



11. 흰 바둑돌과 검은 바둑돌의 비는 7 : 4 이다. 검은 바둑돌의 반에
10 개를 뺀 개수를 빼내고, 그 만큼을 흰 바둑돌로 채워넣었을 때,
흰 바둑돌이 검은 바둑돌의 2 배가 되었다. 처음 검은 바둑돌은 몇
개인가?

① 20 개 ② 22 개 ③ 24 개 ④ 26 개 ⑤ 28 개

흰 바둑돌과 검은 바둑돌을 7x, 4x 라고 하면,
7x + (2x − 10) = 2

{
4x − (2x − 10)

}
9x − 10 = 2(2x + 10)

9x − 10 = 4x + 20

5x = 30

∴ x = 6

따라서 처음 검은 바둑돌의 개수는 4x = 4 × 6 = 24 (개)이다.

해설



12. 어떤 수에 5 를 더해야 하는 것을 잘못해서 곱하였더니 어떤 수보다 8

만큼 더 크다. 바르게 계산한 값은?

① 5 ② 6 ③ 7 ④ 8 ⑤ 9

어떤 수를 x 라 하면
5x = x + 8

x = 2

∴ 2 + 5 = 7

해설


